

тал, торговлю, то есть все то, без чего становится невозможной повседневная жизнь человека. Не имея абсолютно никакого представления об этой науке, человек не может принимать активное участие в экономической и политической жизни страны. Даже в обычной жизни человеку необходимы элементарные знания в области экономики для того, чтобы правильно учесть доходы и расходы, спланировать крупные покупки, определить наиболее благоприятное время для вложения излишнего дохода семьи в финансовые инструменты и акции, правильно рассчитать проценты по кредиту, проценты по ипотеке. Человек, обладающий экономическим образованием, может не только быть наемным работником, но и организатором и руководителем собственного предприятия.

На фундаменте экономики строится здание государственного аппарата. Без умения делать чертежи, без знания законов физики архитектор не сможет построить дом, безопасный для жизни в нем, без знания экономики человек не может вести эффективное хозяйствование, успешно управлять собственным делом, определить разумную цену своему труду. Как без знания языка мы не можем общаться с людьми, так и без знания базовых экономических законов человек не сможет сотрудничать с деловыми партнерами, быть достойным конкурентом.

Итак, почему же настолько велика заинтересованность абитуриентов в экономическом факультете? Потому, что очень широк спектр применения экономических знаний в современном обществе. Имея экономический диплом, выпускник университета может найти себе место практически в любой сфере жизнедеятельности человека: в политической, в педагогической, в производственной, в технической, в аграрной и даже в медицине.

РОЛЬ РОССИИ В МИРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ

Калианиди Х.К., Вукович Г.Г.

*Институт экономики, права и гуманитарных
специальностей
Краснодар, Россия*

Российская Федерация – крупнейшая экономика в мире. Россия не так давно утвердилась на мировом рынке как одна из ведущих держав. Она играет одну из ключевых ролей в обеспечении международной энергобезопасности. И намерена далее утверждаться в первую очередь, за счет новых контрактов.

Россия постоянно наращивает добычу нефти и газа, увеличивает долю своих энергоносителей на мировом рынке. Тем самым она вносит существенный вклад в сдерживание цен и решение энергетических проблем в мире в целом.

Стоит заметить, что недавно наша страна вошла в семерку стран с наиболее динамично развивающейся экономикой. С ней наряду стоят такие страны, как Бразилия, Китай, Индия, ЮАР, Корея и Мексика. Был даже предложен такой термин секретариатом ЮНКТАР: «Восходящая семерка». В то же время России предстоит необходимое усовершенствование транспортной, финансовой и экологической инфраструктуры.

Конечно, не все согласны с мнением, что Россия прогрессирует, существует и такая точка зрения: известный американский политолог назвал в своей монографии Россию «черной дырой» и цинично пишет, что «потеря территорий не является главной проблемой для нее», объясняя это рядом причин. А также предлагает России поделиться с соседями частью своего «тела».

Однако сейчас РФ – крупнейший экспортёр. И по размеру ВВП входит в десятку крупнейших промышленно-развитых стран мира. Отечественной промышленности удается изготавливать конкурентную продукцию; это касается оружия, энергетического оборудования, атомной промышленности и космической.

Крупнейшими торговыми партнерами РФ являются такие страны, как Германия, Нидерланды, Китай, Италия и др. Доля России в мировом торговом обороте продолжает неуклонно расти.

Российская нефтяная промышленность – основа роста роли государства в мировой экономике. За счет нее РФ способна конкурировать со странами ОПЕК.